



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 15 июня, 2024 год

№ 107

(31220)



ГЛАВНОЕ

Водный патруль всегда начеку



Инспектор Анна Вострикова.



Катер ГИМС проходит дозором.

С наступлением тепла народ стремится на реки и озера, ведь коротко сибирское лето. Но при этом нередко правила безопасности уходят куда-то на второй план.

Поэтому вот уже 40 лет напоминают сотрудники Государственной инспекции по малому флоту ГУ МЧС России по Алтайскому краю таким беспечным судоводителям и купальщикам, что не все на реке позволено. А накануне юбилея службы, который отмечается сегодня, 15 июня, в патруль с гонимыми по Оби отправились и журналисты «АП».

(Окончание на 3 стр.)



Владимир Иванов проверяет документы.



Сбежавшая баржа.

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Работают с огоньком

45 жителей Алтайского края получили госнаграды. Церемония прошла в большом зале Правительства Алтайского края. В этот раз чествовали многодетные семьи, врачей, изобретателей, деятелей культуры.

Побеждая болезнь

Заведующей отделением радиотерапии № 1 Алтайского краевого онкологического диспансера Наталья Веряскиной присвоили почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

– Я с детства мечтала быть врачом-гинекологом. Отчасти моя мечта сбылась. Я устроилась после окончания института в Новоалтайскую центральную городскую больницу. Спустя три года работы я поступила в ординатуру на кафедру акушерства и гинекологии. В это время мы побывали на практике на кафедре онкологии, и у меня появилась мечта – стать онкологом. И через какое-то время меня пригласили поработать в Алтайский онкодиспансер в отделение радионейкологии. В то время мы работали на гамма-терапевтических аппаратах. Сейчас у нас современные линейные ускорители, система планирования. Рутинная работа превратилась в творческую. Больной приходит на госпитализацию, ему проводят топометрию,



Губернатор поздравил многодетные семьи края.

контуринг. С ним работает целая команда специалистов. После проведенных исследований мы отдаем план лечения пациенту физиком. Там его делают более подробным. После чего пациент идет на облучение. Сейчас применяются различные комбинации в химиолучевой терапии: на первом этапе можно пройти химиотерапию с последующей лучевой терапией и так далее. Новое оборудование позволяет нам избежать лучевых реакций. Линейный ускоритель подводит дозу более точно к опухоли, не задевая соседние органы, – отметила Наталья Веряскина. По словам заведующей, пациенты, которых в онкодиспансере наблюдают много лет, становятся врачам как родные.

– После лучевой терапии они еще несколько лет приходят к нам на контроль. Были сложности с этим во время ковидных ограничений. Многие не могли приехать на осмотр, а это риск ухудшить состояние пациентов. Ну и те, кто проболел ковидом, потом пришли к нам с дополнительными сосудистыми патологиями. Сейчас доступность диагностики больше, поэтому обязательно всем нужно проходить медосмотры, вовремя обращаться с проблемой к врачу. Людям, у которых есть в семье онкобольные, нужно быть особенно внимательными к своему здоровью.

(Окончание на 2 стр.)

20 млн рублей получат 9 творческих проектов края

Это стало возможным благодаря второму основному конкурсу 2024 года Президентского фонда культурных инициатив. Выплаты получат проекты, посвященные творчеству Василия Шукшина. Это, например, межрегиональный театральный фестиваль «Здравствуйте, люди!», школа молодежного креативного туристско-просветительского проектирования «Алтай. Цивилизация. Культура», проект «Все СВО».

С 25 июля стартует прием заявок на первый грантовый конкурс 2025 года.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Юные исследователи природы

15 июня отмечается День создания юннатского движения в России.

В этот день в 1918 году сотрудники Станции юных любителей природы в Сокольниках (Москва) провели первую организованную экскурсию. Во многом благодаря именно этому движению в России выросло не одно поколение известных на весь мир исследователей природы: селекционеров, агрономов, биологов, экологов.

На Алтае первым таким учреждением стала каменская биостанция, которая открылась в 1934 году. Затем они появились в Барнауле, Рубцовске, Славгороде, Бийске, Заринске, Новоалтайске. Сегодня Алтайский краевой детский экологический центр является координатором региональной системы дополнительного образования естественно-научной направленности.

Два раза по 100

Две выпускницы барнаульских учебных заведений набрали максимальное количество баллов по двум предметам на ЕГЭ.

Лелю Мельникова из школы № 53 и учащаяся краевого педагогического лицея Лидия Хабарова сдали на отлично русский язык. А еще Лелю набрала 100 баллов по профильной математике, а Лидия – по литературе.

Виктор Томенко поздравил девушек с заслуженными оценками. А также поблагодарил каждого педагога за усилия, самоотдачу, профессионализм и моральную поддержку выпускников.

Будет четыре звезды

В Алтайском крае появится круглогодичный четырехзвездочный гостиничный комплекс на 135 номеров, который будет расположен на территории ОЭЗ «Бирюзовая Катунь». Его ввод запланирован на 2027 год.

Проект профинансирует Внешэкономбанк. Согласно кредитному договору, лимит финансирования со стороны госкорпорации оценивается в 1,97 млрд рублей. Общая стоимость проекта – 2,5 млрд рублей.

Татьяна ПЕРВОВА

Видеорегистраторы для скорой помощи

В Барнауле врачи скорой помощи будут носить на одежде видеорегистраторы.

Техника поможет в случае чрезвычайных происшествий разобраться в возникших ситуациях постфактум, дать им правовую оценку. Видеозаписывающие устройства призваны защитить медиков от неправомерных действий, насилия, оскорблений, а также повысить качество врачебной помощи. Такую технику обяжут иметь при себе сотрудников скорой медицинской помощи, которые обрабатывают вызовы.

«На барнаульской подстанции «Центральная» учат сотрудников работе с устройствами. В ближайшее время бригады скорых получат приборы, для этого закуплено 130 переносных видеорегистраторов», – рассказали в Министерстве здравоохранения Алтайского края.

События на Украине

Об основных событиях 841-го дня специальной военной операции России.

13 июня российские военнослужащие улучшили положение на различных направлениях, нанесли поражение украинским войскам и отразили 13 контратак. Потери ВСУ составили почти 2 тысячи человек.

Депутат Госдумы РФ Виктор Водолацкий сообщил: город Часов Яр в ДНР удалось освободить на 70%. «Мы сейчас обошли Часов Яр с западной стороны, отрезая подвоз боеприпасов, вооружения, продовольствия», – рассказал он.

ВСУ Украины лишились немецкой БМП Marder и американского БТР M113, а также боевой бронемашины МаххРго. Генштаб ВСУ заявил о напряженной ситуации на Краматорском направлении на подконтрольной Киеву территории ДНР. Бывший президент Украины Пётр Порошенко считает, что зимой Украина приблизится к энергетической катастрофе.

Константин ГРИШИН

По информации РИА Новости

Уважаемые подписчики!

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2024 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 660 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 429 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 1320 руб. на 6 месяцев

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер северо-восточный ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с.

+26° +31° +28° +30°

16 июня

Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер северо-восточный 3-8 м/с.

17 июня

Переменная облачность. Кратковременный дождь. Ветер западный ночью 2-7 м/с, днем 5-10 м/с.

КРАТКО

Азия станет доступнее

До конца 2024 года Россия может договориться с несколькими странами об отмене виз.

Безвизовый режим станет доступен для россиян, которые поедут в Оман, Мьянму, Малайзию, Кувейт, Бахрейн и Саудовскую Аравию.

По мнению Решетникова, система электронных виз и безвизовый обмен, который запустили еще прошлым летом, помогли увидеть Россию полумиллиону зарубежных туристов.

«Плотно работаем с нашими коллегами из Индии. Обсуждаем с ними заключенные соглашения на эту тему», — уточнил федеральный министр.

Прекрасный таинственный край

Авторы кампании по продвижению Алтайского края как туристического региона победили в федеральном конкурсе рекламы «Путешествуй больше!».

Лауреатов объявили в Москве. Их кейс признан лучшим в номинации «Открытие года».

«Это награда для создателей абсолютно новых турпродуктов. Конкурс проводится в первый раз. Учитывая активность участников, мы сделаем его постоянным», — отметил министр экономического развития России Максим Решетников.

По его словам, жюри изучило 550 творческих работ из 89 субъектов федерации и семи стран зарубежья.

Константин НИКОЛАЕВ

Выжить на Телецком

Республику Алтай выбрали в качестве места для съемок одиннадцатого сезона культового реалити-шоу «Последний герой. Русский сезон».

Лагерь разобьют на берегу Телецкого озера. Участники поделят на племена, которые будут жить отдельно друг от друга. Командам предстоит соревноваться между собой за всевозможные привилегии.

Ведущей нового сезона станет Ксения Борокина. Отметим, что ранее съемки проходили на островах Карибского моря, в Африке, Азии и на берегу Тихого океана.

Антон ПЕТРОВ

Там, где душа

Минималистичный Пушкин и спектакль по Фазилу Искандеру, заставивший плакать даже мужчин: «Большие гастроли» Государственного русского театра драмы из Республики Абхазия прошли в Барнауле с огромным зрительским успехом.

ВСМОТРЕТЬСЯ ДРУГ В ДРУГА

Как рассказал журналистам гендиректор театра Ираклий Хинтба, русский драматический — постоянный участник зарубежного направления программы «Большие гастроли».

— Мы сыграем два совершенно разных спектакля — «Евгения Онегина» и «Софичку». Разных в том числе по стилистике, но оба они проникнуты абхазским духом.

Одна из задач театра, по словам директора, — влюблять зрителей в Абхазию, и Хинтба в целом уверен, что культурным программам полезно всматриваться друг в друга.



Ираклий Хинтба.



Актриса Ирина Делба.

Спектакль «Софичка» по повести Фазила Искандера — главный хит в репертуаре.



«Евгений Онегин» лаконичен по форме.



Сцена из «Софички».

князя N. При этом более пушкинский спектакль пришлось бы еще поискать: режиссеру удалось, не потеряв легкости и юмора, сделать этатый концентрат самого важного в сюжете романа.

И вот уже зрителю перестает казаться важным, что Татьяна (актриса Лоида Тьркба) тут непривычно пылкая, а Ленский (Саид Лазба) почему-то с гитарой — так надо.

«Мы хотели сделать спектакль, который будет интересен и подростку, и искусственному театралу», — замечает директор

театра. — Это не какое-то наше упражнение в интерпретации классики, нет — мы пошли за автором, он тут главный».

«ПОДКЛЮЧЕНИЕ» К АБХАЗИИ

Что до «Софички» — трагической истории абхазской женщины, то это ключевой хит и третья постановка по Фазилу Искандеру в нынешнем репертуаре театра.

Спектакль появился как дипломная постановка абхазского курса в московском Театральном институте им. Щукина.

СПРАВКА

Визит Государственного русского театра драмы им. Ф.А. Искандера в Барнаул состоялся благодаря зарубежному направлению программы «Большие гастроли» при поддержке Минкультуры РФ.

было достать билеты. Спустя пять лет его решили перенести на сцену в Сухуме с вводом новых артистов.

Актриса Ирина Делба, играющая в спектакле Камачию, жену Шамиля, как выпускница Шукинского института познакомилась со своей героиней еще на третьем курсе.

— Фазиль Искандер ведь писал про определенную семью свои рассказы, все эти герои имели прототипов, и такая Камачия правда жила когда-то в Чегеме, и все это с ней случилось.

Любовь НАРПОВА

ОТДЫХАЙ!

По рельсам до воды

У жителей и гостей Барнаула появилась возможность за считанные минуты добраться из центра города до гребного канала. Новая остановка 14 июня была добавлена в расписание пригородных поездов.

Железнодорожная платформа с лестничным спуском возведена рядом с гребным каналом еще в 2021 году для удобства зрителей проходившего тогда этапа Кубка мира.

Сейчас Барнаул вновь готовится к крупным международным соревнованиям: 29 и 30 июня состоится культурно-спортивный фестиваль «Алтайская регата», в гонках на лодках-драконах примут участие команды из Юго-Восточной и Центральной Азии.

Помимо гонок, запланирована обширная культурная программа. В нее войдут конкурсы для зрителей, хореографические номера, выступления вокалистов и артистов оригинального жанра из стран — участниц соревнований.



13 МИНУТ В ПУТИ НА ЭЛЕКТРИЧКЕ ОТ ВОНЗАЛА ДО ГРЕБНОГО КАНАЛА

По плану в графике электричек остановка «Гребной канал» останется до 31 августа. Но руководство объекта рассчитывает, что место станет популярным среди горожан, а РЖД доработают платформу.

Как сообщил «АП» Юрий Морозов, директор краевой СШОР по гребле на байдарках и каноэ имени Константина Костенко, с компанией

«Алтай-Пригород» есть договоренность, что в августе будет проведена оценка востребованности остановки «Гребной канал».

Виталий УЛАНОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Чтобы царапины не привели к столбняку

В теплое время года жители Алтайского края много времени проводят на улице. Хозяева частных домов наводят порядок на своих участках, а дети вволю катаются на велосипедах и самокатах.

В то же время конец весны и летние месяцы — это крайне травматический период. Часто мы не уделяем должного внимания небольшим порезам, ожогам

и царапинам. Специалисты Роспотребнадзора отмечают, что не стоит игнорировать подобные травмы. Ведь при попадании в ранку грязь может развиться такое грозное заболевание, как столбняк.

К группе риска относятся непривитые или получившие вакцину более 10 лет назад. Поэтому выход лишь один, и это вакцинация.

НА ЗАМЕТКУ

Как выбрать хорошее молоко

Специалисты Алтайского филиала Центра оценки качества зерна рассказали, какое молоко дольше хранится в холодильнике.

Прежде чем покупать молоко, стоит изучить надписи на этикетке и выяснить: оно пастеризованное, ультрапастеризованное или стерилизованное.

При 120–140 градусах получают ультрапастеризованное молоко. Несколько секунд хватает для унич-



бой в путешествие лучше ультрапастеризованное или стерилизованное, обязательно обращать внимание на срок годности, указанный на упаковке.

тожения патогенных микроорганизмов. Такой товар можно держать в холоде до 6 месяцев.

Пастеризованное стоит употреблять сразу. Хранить или брать с со-

Качественное молоко — белое со светлым кремовым оттенком в зависимости от жирности.

Запах хорошего молока легкий, натуральный, без кислинки и горечи. Не стоит покупать молочные продукты у случайных продавцов и в торговых точках без холодильников.

Константин ГРИШИН